

第六批国家药品集中带量采购落地

胰岛素最高降幅超七成

本报讯(记者韩学敏 通讯员刘苗)日前,记者从市医疗保障局获悉,5月20日起,我市将全面执行第六批国家组织药品集中带量采购(胰岛素专项)中选结果。胰岛素中选产品价格平均降价48%,最高降幅可达73%,能够减轻糖尿病患者的用药负担。

这次胰岛素专项集中采购涵盖临床常用的二代和三代胰岛素,包括餐时人胰岛素、基础人胰岛素、预混人胰岛素、餐时人胰岛素类似物、基础人胰岛素类似物、预混人胰岛素类似物6个采购组别,共计91个品种规格。市中心医院内分泌二科主任医师王光亚介绍,以临床常用的诺和诺德(中国)制药有限公司生产的门冬胰岛素30注射液为例,按照每名患者每天使用50单位计算,一名患者每年约使用该药品61支。这次集中带量采购以前,每支售价为68.87元,中选后的价格为每支43.20元,每支可为患者节省25.67元。这样计算下来,患者一年可以节省1565.87元。

根据我市即将执行的胰岛素专项集中采购结果,全市所有公立医疗机构、军队医疗机构均参加,医保定点

帮老人找家

李智力

青县陈嘴乡时家楼村的程瑞生,今年60岁了。前些日子,他回家时走错了路,一直来到了黄骅市,是众人接力帮助,老人才找到了家。

程瑞生原来遭遇过车祸,头脑不是很清楚。可是,老人在家闲不住,家人就在附近一家蔬菜大棚给他找了点事儿做。没想到,老人骑自行车出门后,竟迷了路。一直到晚上8时多,骑了近40公里路,来到了黄骅市齐家务镇乾符村。村民李绍瑜从外面散步回家,发现程瑞生老人在自家附近徘徊,又是生面孔,就上前询问。得知他不是本村的人后,将老人送到了村委会。

乾符村党支部书记李绪刚询问后,得知这个老人在青县陈嘴乡,是迷了路才来到乾符村。老人在路上摔倒了多次,浑身是土,李绪刚又找来村医为老人检查了身体。同时,李绍瑜将老人迷路的事拍成了视频,发到微信群里,寻求村民们的帮助。李绪刚还通过齐家务镇政府,联系到青县政府,让他们帮助寻找。

没过多久,青县政府就传来了好消息。一名工作人员看到了朋友圈走失老人找家的消息,多方联系很快帮老人找到了家人。

当天晚上11时多,程瑞生老人的家人火急火燎地赶到乾符村,将老人接回了家。老人迷路走失,众人接力帮助,在最需要的时刻,大家伸出了援手,联系到了老人的家人。在这个过程中,大家传递的是美德,传递的是正能量,为沧州有这样的好人点赞。



曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 1821153012

欢迎提供新闻线索

运河公安分局自助拍照一体机“上岗” 身份证可24小时自助办理

本报讯(记者李佳芳 通讯员胡晓天 王智)“我身份证丢了,平时工作忙,一直没有时间去户籍派出所补办。现在利用中午下班时间,在自助机上不到5分钟就办完了,真是太方便了!”日前,市民张先生在荣盛广场警务站办理身份证业务后,高兴地说。据了解,运河公安分局引进了身份证自助拍照一体机设备,目前设置在运河区荣盛广场警务站和博物馆警务站。设备集自助拍照、自助受理、指纹采集、人脸识别、签名、打印回执等多项功能为一体,支持支付宝和微信支付,根据办理流程提示操作,使用简单、安全,并且24小时“不打烊”。河北省内户籍,年龄在16周岁以上的人员,居民身份证到期换领或者是丢失补领,都可以使用一体机自助办理。办证人员在身份证自助拍照一体机申办完成,待上级审核后,按照凭条信息在这台机器上领取身份证。此外,无论是自助办理的证件还是窗口办理的证件(省内户籍),都可以用相关凭证在自助机上领取。

巡逻队员遇火情 及时扑灭保平安

本报讯(贾世峰 田俊荣)日前,东光县找王镇综合行政执法队一行3人,开车走到宋庄村口时,看到有一处院子冒出了浓烟,立即前往救火。当时,他们赶到这户人家时,看到一位老大爷正拿着水瓢往东屋里泼水,火苗已窜到了屋顶。“快去拿灭火器!”巡逻队长宋志广说。队员王炳乾转身跑了出去。宋志广和队员孙向明抢过大爷手中的水桶、水瓢,舀水、泼水,争分夺秒赶紧救火。王炳乾很快拿来了灭火器,奋不顾身闯进屋内。屋里满是浓烟,非常危险,王炳乾看到着火处旁边就

是液化气罐,他来不及多想,拎着液化气罐拖出门外。接着,他又跑进屋里,用灭火器喷向火源。不一会,火势慢慢小了。此时,村干部和不少村民都已经发现着火,赶了过来帮着灭火。很快,房梁上的小火也熄灭了。由于扑救及时,虽然屋内、房顶都被熏黑了,但基本上没有太大的损失。这位老大爷连连道谢:“幸亏你们来了!要不然就真出大事了!”据了解,户主叫丁长龙,今年67岁。他独自在家做饭时,开着火就出去买东西,到了家后才发现着火了。



日前,在献县垒头乡沿村的温室大棚里,果农正在对火龙果植株枝条进行整枝,为开花结果创造良好条件。火龙果是原产于热带、亚热带的果实。2017年,村民杨焕莲引进火龙果,种植了15亩。最近,采摘后的火龙果又进入花苞期,还能再收一茬。李智力 彭锦帅 孙玉灿 摄

市区个别学校周边: 随意丢垃圾 环境卫生差

本报讯(记者李佳芳)昨天上学高峰期,记者来到市区几家学校周边走访,发现个别学校的学生边吃零食边扔零食袋,使得道路上的垃圾多了起来,影响校园周边环境。中午11时33分,凤凰城小学门口西侧,不少刚放学的小学生在一家小卖店挑选冰棍儿。只见一些学生撕开冰棍儿的包装袋后,随手就将包装袋扔在

了地上。还有一名学生边吃辣条边和同学打闹,辣条丝掉在地上也没留心。没过几分钟,学校门口的人行道以及小卖店台阶上就零散分布着垃圾。在黄河路小学,记者看到一些学生放学后来到学校对面的小吃摊儿和便利店买东西吃,附近很快出现了鸡骨头、面包屑、零食袋、空水瓶等垃圾。1名

环卫工和1名店主拿着扫帚,跟在学生身后忙活。其实,学校附近设有垃圾箱,而且这名店主也在店门口放了一个塑料箱当做垃圾桶,但仍有不少学生将垃圾随意丢弃。

此外,早晨上学的时间,记者在迎宾路小学附近的路上,也看到了零星的口罩、零食袋等垃圾。针对以上问题,希望学校和家长对孩子加强教育,宣传创建文明城市知识,帮助他们养成良好的卫生习惯。

不文明行为曝光台

让孩子爱上读书

——记沧州市“金牌阅读推广人”魏玉花

本报记者 周洋

“每天拿出半个小时,带领孩子读书,培养他们的兴趣,让孩子爱上阅读。”每天清晨6时30分,泊头市解放小学的魏玉花老师带领小学生在线上诵读,讲析唐诗宋词等经典典籍。魏玉花今年48岁,她从小就喜好中华民族传统文化知识,又当了25年的语文教师。现在,是学校的专职心理健康教师。她始终坚信文以化人,导之以正,要把教书育人的事情做好,自己首先得用知识丰富头脑,提升文化内涵,而达到这样,就要多读书,多读有益的书。

在做好本职教学工作的同时,魏玉花热衷各种读书活动,不仅自己读书,而且带着他人享受阅读。除了带领孩子们晨读,她还在网络上建立并维护着6个晨读群,1个母亲教育学习群,1个立德养正研学群,还有两个志愿者服务队,共计2600多名群成员,凝聚一群热爱教育、热爱中华传统文化的家长和在校教师。魏玉花还是泊头市一家公益文化团队的组织者之一,她自筹资金,和同道好友一起组建了泊头市议风国学堂,

并担任国学讲师。7年时间,风雨无阻,坚持每周上课。课上,她以《弟子规》《三字经》《千字文》《朱子治家格言》等训蒙篇为入门基础,逐步诵读《论语》《大学》《中庸》《孟子》等经典。用传统文化经典,引导青少年养成良好的品格,树立正确的人生观价值观。

读万卷书,行万里路。魏玉花积极倡导“知行合一”的理念,她在学校里组织学生进行丰富多彩的非遗研学,红色研学,沿运河徒步等活动,传承家乡的传统文化基因,进行爱国主义教育,增强孩子们的自豪感和自信心。同时,她热衷于社会公益活动,多次组织志愿者参与团队志愿服务活动,多次受邀义务进行家庭教育、孝道文化、国学知识公益讲座。

“书香沧州”典型展示

不惧风雪鉴未知 长空万里探山河

——中国珠峰科考踏足“新境界”

据新华社拉萨5月18日电 珠穆朗玛,海拔8848.86米。地球之巅,雄踞高原上,屹立蓝天下,高耸入心中。

1960年5月25日,中国人首次登顶珠峰。60多年来,中国人对珠峰的攀登和探索从未止步。

“保护好西藏生态环境,利在千秋、泽被天下。”珠穆朗玛所在的青藏高原,号称“世界屋脊”“亚洲水塔”“地球第三极”,被誉为“世界上最后一方净土”。了解巍巍珠峰,感知青藏高原,无疑对世界气候和生态保护具有重要意义。

5年前,为揭示环境变化机理,优化生态安全屏障体系,第二次青藏高原综合科学考察研究启动。壬寅春夏之交,“巅峰使命”珠峰科考启动,锚定青藏高原的“地标”。中国人再一次向地球之巅发起“冲顶”。

科学之巅的中国力量

珠峰脚下,扎西宗午后的风很

大。这里老人们的口中,世世代代流传着这样一个故事:“珠峰上住着一只金鸟,登上顶峰的人,如果摸到金鸟下的金蛋,就永远不会被风吹走。”

今年“巅峰使命”珠峰科考中,德庆欧珠作为登顶工作小组组长,第五次登顶珠峰。德庆欧珠说:“峰顶虽然没有金蛋,但是从这里获得的科学数据,比金蛋还珍贵。”

一月有余,珠峰科考接近尾声。上百位科考队员冲顶“科学之巅”,摘得一枚又一枚“金蛋”。

5月4日,德庆欧珠带领的登顶小组科考队员,在珠峰海拔8830米处架设世界海拔最高自动气象站,建成珠峰梯度气象观测体系;在峰顶首次利用高精度雷达测量冰雪厚度,并采集了峰顶冰雪样品。

紧随其后,一个个好消息接踵而至。

5月9日,冰川与污染物考察分队完成在海拔6350米的科考任务。他们利用专业无人机和3D激光扫描

仪,对珠峰东、中、西绒布冰川进行高分辨率扫描,累计扫描面积达22平方公里,对冰川全面“体检”史无前例。

5月15日,我国自主研发的“极目一号”Ⅲ型浮空艇,在世界第一高峰脚下的中科院珠峰站附近,执行高空观测任务,升空高度达到海拔9032米,创造大气科学观测世界纪录。

新纪录、新突破,振奋人心。“60多年前,中国人第一次登顶珠峰时,连登山鞋、冲锋衣都生产不出来,只能从国外进口。”中科院珠峰站站长马伟强说。

青藏高原正在成为科学考察研究的“新高地”。近三十年来,中国在冰川变化、气候变化、生态领域等的科学研究,已处于国际第一方阵。中国科学院院士朴世龙说,通过此次科考,我国科学家在珠峰研究领域已步入引领世界的“新境界”,必将登顶科学之巅。

精神之巅的中国丰碑

“没有哪一座山峰比人更高!”珠峰地区高寒缺氧、生活艰苦,我国老中青三代科研人员发扬艰苦奋斗、团结奋进、勇攀高峰的精神,为守护好“世界上最后一方净土”贡献汗水、智慧和心血。

西藏号称“雪域”。姚檀栋从事青藏高原科学研究,也跟冰雪打了十年交道,是中国冰芯研究开拓者之一。朴世龙说:“姚老师在高原工作就像在平原一样,似乎从不缺氧。我想是对这份事业的热爱,让他始终精力充沛。”

此次珠峰科考,还有不少女队员。适逢母亲节,她们感触良多。2005年,兰州大学泛第三极环境中心教授刘永勤第一次来珠峰时,她女儿正值小升初的关键时刻,不能陪伴的歉疚之情至今难以平复。

康世昌的青藏高原野外考察足迹始于1993年,在近30年的科学考察中,爬冰卧雪是常态。他说:“记得有一年完成珠峰科考工作,拆掉帐篷离开冰川,睡垫下的冰面上,出现了一个清晰的‘人形’冰印。”

不惧风雪,中国人攀登不止。探究未知,中国力量再铸丰碑。

如何正确使用公共卫生间

前不久,北京1例新冠肺炎感染者因3次上公厕引发3例续发病例,继而引发了近40例感染者。使用公共卫生间时,要提高防护意识,加强个人防护。

卫生间空间狭小,空气流通不好,在这个环境里面,密切接触、飞沫、气溶胶这三种途径都有可能使新冠病毒传播。即使没有遇到人,我们摘下口罩,仍然有可能吸入气溶胶状态的病毒飞沫,这样也有可能被感染。

这些事情不要做:不要取下口罩吸烟、吐痰或补妆;不要用手直接接触门把手、门锁、冲水按钮等物体表面;清洁双手前,不要触碰口、鼻、眼等。

这些事情一定要做好:排队等待时要戴好口罩,注意与他人保持1米以上的距离;开关门、冲水等最好垫上纸巾,避免接触感染;及时用洗手液和流动水洗手,保持手部卫生。疫情防控不松懈。上公厕时,务必坚持科学佩戴口罩,注意手卫生。 韩学敏 整理

疫情防控科普知识

沧州市第十五届人大常委会 关于开展专项工作满意度测评的公告

按照年度工作要点安排,沧州市人大常委会将于5月下旬对市教育局关于全市开展职业教育改革发展情况进行满意度测评。为进一步扩大专项工作满意度测评的覆盖面和参与度,即日起至2022年5月23日,向全社会公开征集对市教育局专项

工作的意见和建议(详情查询市人大常委会网站:www.hbczrd.gov.cn),欢迎广大人民群众积极参与、客观公正评价。

特此公告。

沧州市人大常委会
2022年5月16日

沧州市人大常委会专项工作满意度测评调查问卷

您对市教育局关于全市开展职业教育改革发展情况是否满意?
A.满意 B.基本满意
C.不满意 D.不了解
意见和建议
反馈电话和邮箱 2054110,srdjkgw@163.com

说明:

- 1、本次调查问卷的选项为单项选择,请在所选项后打“√”,多选无效。
- 2、“意见和建议”可另附纸进行说明。
- 3、通讯地址:沧州市运河区浮阳大道16号沧州市人大常委会办公室。